
 

Referat fra møte i RSA Trøndelag 22.11.21   

Møtet ble holdt på Teams kl 13.00 – 16.00  

Deltakere:  

Ole Hermod Sandvik  Stjørdal kommune 

Nina Bakken Bye Levanger kommune 

Anne Berit Lein Steinkjer kommune 

Kjersti Tommelstad (fram til kl 14) Namsos kommune 

Sigrid Angen (fra kl 13.45) Namsos kommune 

Ruben Angell Helse Midt-Norge 

Ole Tronstad Trøndelag fylkeskommune 

Roar Pedersen Trøndelag fylkeskommune 

Lovise K Landsem Trøndelag fylkeskommune 

Marit Moe KS Trøndelag 

Kristian Tangen LO Trøndelag 

Eugen S Hovden Haush Studentorganisasjonen 

  

Nord universitet:  

Ketil Eiane Nord 

Levi Gårseth- Nesbakk Nord 

Gry Alsos Nord 

Anne Ringen Pedersen Nord 

Tor Dybdal-Holthe Nord 

Margrethe M Solli Nord 

Tom Kilskar Nord 

Barbro Fjellheim Holm Nord 

Aina Hildrum Nord 

  

Forfall eksterne: Statsforvalteren i Trøndelag, NHO Trøndelag og KS Trøndelag 

 

 

Agenda: 

1. «Status i Nord universitet» v/rektor Hanne Solheim Hansen  

 

2. Evaluering av RSA – presentasjon av resultater v/prorektor Ketil Eiane 

 

3. Orientering – opptak 2021 og studieportefølje 2022/2023  

v/prorektor Levi Gårseth-Nesbakk 

 

4. Hvordan bør Nord agere som universitet gitt Hurdalsplattformen og vår region 

-innspillsrunde 

 



 

1 Velkommen, presentasjonsrunde og kort status i Nord universitet 

Prorektor Ketil Eiane ønsket velkommen til RSA-møte på Teams.  

Etter en kort presentasjonsrunde fikk møtedeltakerne presentert «Status i Nord 

universitet»  Se pp-vedlegg! 

 

 

2 Evaluering av RSA – presentasjon av resultater v/prorektor Ketil Eiane 

Medlemmer i RSA ble bedt om å evaluere RSA gjennom et spørreskjema som ble 

sendt ut i nov -21. Resultatene ble presentert i møtet. Se pp-vedlegg! 

13 respondenter totalt. 

Tilbakemeldingene viser at noe fungerer godt i RSA, mens det er utviklingspotensialer 

på andre områder. Innspill til saken i møtet: Tematisere – Hva får vi ut av RSA? Godt 

eksempel «Sykepleier i Nord», strategiprosessen og møtet om Langtidsplanen for 

forskning og høyere utdanning. Innspill er viktig – utfordre deltakere i forkant for god 

forberedelse. Næringslivet er konkurranseutsatt, SMB – ha fingeren på pulsen i 

forhold til utfordringer i bedriftene. Hjelpe til å identifisere behov –  RSA trenger flere 

representanter fra næringslivet. 

 

Konklusjonen er at RSA fungerer godt som en arena for informasjonsutveksling. Det 

skal prøves ut fellesmøte Nordland/Trøndelag, bransjemøte og alternere mellom 

fysiske og digitale møter.  

 

 

3 Orientering – opptak 2021 og studieportefølje 2022/2023 ved prorektor 

Levi Gårseth-Nesbakk 

 Prorektor orienterte om opptaket høsten 2021 og vedtatt studieportefølje for 

2022/2023. Se pp-vedlegg! 

Både 1.prioritetssøkere, ja svar og møtt har en positiv utvikling ved Nord, både på samordna 

og lokalt opptak. Internasjonalt opptak har vært veldig påvirket av Covid, både inn og 

utreise. Oppfyllingsgrad på de studiene som har kandidatmåltall – Nord har et godt resultat, 

men på grunnskolelærer er det utfordringer. Nord scorer bra på studentbarometeret 

(Nasjonal undersøkelse). 4.13 alt i alt fornøyd. Sektoren samlet 4.0 (5 er topp score). Viktig 

med en studieportefølje som bygger godt opp under doktorgradsprogrammene.   

 

 



5 Hvordan bør Nord agere som universitet gitt Hurdalsplattformen og vår 

region  - se pp-vedlegg 

 Innspill: 

• Plattformen har fokus på desentraliserte/fleksible utdanninger og 
flercampusuniversitet. Nord må bidra til å være i front og utvikle/utnytte dette 
gjennom tidlig påvirkning – her må Nord møte med pondus. Vi skal støtte opp 
politisk. 

• Desentral strukturer og tilbud – Hurdalsplattformen er godt nytt for Nord universitet. 
Viktig å følge med fremover og være på hugget – at regjeringen leverer. Gir 
muligheter for flere studietilbud i regionene og på de forskjellige studiestedene.  

• Trekke havbruksutdanning sørover i Nord – stort behov 

• Viktig at Nord er tilstede i kompetanseforum og kompetansepiloter og RSA- arenaen 
er viktig som samhandlingsarena.  

• Det er stort behov for arbeidskraft innenfor helse – Nord må tenke smart i forhold til 
hvordan man skal tilrettelegge for å nå bredt ut med utdanningene 

• Det er viktig at Nord har god kunnskap om regionene for å styrke studietilbudet. 
Samarbeide med kommunene om å motvirke mulige barrierer 

• NU driver med mye forskning i tillegg til utdanning. Viktig å styrke studiestedene i 
Trøndelag. Desentralisert utdanning viktig, må tilbys mer.  

• Finansieringsordningen – denne jobber flere med for å gi innspill og må følges opp 
kontinuerlig 

• Attraktive studier på studiestedene i gamle Nord-Trøndelag er svært viktig da NTNU 
uansett står i en særstilling i Trøndelag.  

• Viktig med kvalitet i utdanning og undervisning – også i digitale studier 

• Rekruttere flere til lærer og sykepleierutdanning, men viktig at  de som skal bidra inn 
i rekruttering også får en stemme i hva som trengs i regionene.  

• Forskning; her er ikke plattformen god nok – KS har gitt innspill på dette.  

• Plattformen er en mulighet for Nord til å komme på offensiven for utvikling av 
studiestedene. 

• Opptatt av hvordan finansieringen til høyere utdanning blir – konsekvenser for Nord 
om det strammes inn.  

• Reetablering av Nesna; -hva vil dette bety for Nord sine studiesteder?    

• Info fra ledelsen i møtet: Nord er i dialog med KD: Ansatte på Nesna kan ha 
kontorsted Nesna til 2023. Det jobbes parallelt med å legge til rette for studenter 
som er i løp. Utover 2023 har ikke Nord mottatt signaler om hva som skjer videre 
med Nesna. 

• Senter for desentralisert utdanning og forskning – reetablering av Nesna. Håper at 
dette blir under Nord universitet sin paraply, og da gitt rammebetingelser som ikke lå 
som forutsetning i forrige runde.  Nord bør ha framoverlente tanker om utvikling av 
Nesna – det vil gagne Nord og hele regionen. Stille krav til rammevilkår/finansiering 
fra KD dersom Nord tar Nesna-utfordringen 

 
 

 



Oppsummering og saker vi tar med oss i møter fremover:  

• Nord må være «på ballen» og påvirke retningen på intensjonene i Hurdalsplattformen 

• Rekruttering og arbeidskraft til Trøndelag settes på agendaen til neste RSA-møte 

• Handlingsplan for utdanning og handlingsplan for forskning i neste RSA-møte 

 
 

 

Takk for engasjement og innspill! 

24.11.21,  

Aina Hildrum og Barbro Fjellheim Holm 

Sekretariat RSA 


